

筒明新闻

4月10日,国家主席习近平和夫人彭丽媛向英国女王伊丽莎白二世致唁电,对菲利普亲王逝世表示深切的哀悼,并向女王及家人致以诚挚的慰问
民政部确认河北省河间市等单位为全国婚俗改革实验区
记者4月11日从公安部获悉,中国警方近日向韩国警方移交4名从事电信诈骗犯罪活动的韩国籍红通逃犯

英国王室公布菲利普亲王葬礼计划 不举行国葬

新华社伦敦4月11日电(记者张代蕾)英国王室10日发表声明说,已故菲利普亲王的葬礼定于4月17日在温莎城堡内举行。白金汉宫声明说,葬礼定于英国当地时间17日下午3时在温莎城堡内的圣乔治教堂举行。葬礼前,英国将举国默哀一分钟。按英国君主制,菲利普亲王的葬礼可按国葬规格举行。但王室声明表示,按照菲利普亲王个人意愿并得到女王批准,同时遵循英国政府防疫控制措施,本次葬礼将按王室葬礼规格举行,而非国葬。

乌克兰东部局势非常危险

据新华社莫斯科4月11日电(记者吴刚)俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫11日说,乌克兰东部顿巴斯地区当前局势非常危险。佩斯科夫当天接受俄媒体采访时说,顿巴斯地区当前局势非常危险,随时可能爆发内战。佩斯科夫还说,俄方在本国境内调遣军队不应引起他国担忧。俄邻国正试图通过武力解决顿巴斯问题,这对俄构成安全威胁。他重申,希望乌克兰方面保持冷静。乌克兰东部地区局势近来再趋紧张。乌方称,俄罗斯在乌俄边境地区集结军队,对乌克兰构成安全威胁。俄方则指出,北约国家及其他势力的军事力量在俄边境地区正变得更为活跃,这迫使俄方保持警惕,俄正采取必要措施确保边境安全。

李克强主持召开经济形势专家和企业座谈会强调 扎实推动经济稳中加固向好 保持宏观政策连续性稳定性可持续性

新华社北京4月11日电 4月9日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开经济形势专家和企业座谈会,分析研究当前经济运行情况,就做好下一步经济工作听取意见建议。中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席。座谈会上,张晓晶、彭文生、马彬等专家和广州白云电器集团、浙江中国小商品城公司、携程旅行网负责人发了言,认为国家减税降费政策既实又有效,整个经济和企业生产经营持续恢复,但国际大宗商品价格大幅上涨带来企业成本上升压力很大。大家还分别就稳定经济运行、中小微企业发展、进出口贸易、旅游业发展等提出了建议。

李克强说,今年以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各地区各部门贯彻落实党中央、国务院决策部署,广大市场主体以坚韧拼搏,经济呈现稳定恢复态势,稳中加固、稳中向好。但也要看到,去年同期基数低带来不可比因素,当前国际环境复杂严峻增加了新的不确定性,国内经济恢复也不平衡,分析经济形势要全面客观,既看同比增速又看环比增速,既看宏观经济数据又看市场主体切身感受,既看经济运行总体态势又密切关注新情况新问题,坚定信心、正视困难,扎实办好自己事。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,在继续做好常态化疫情防控的同



北京海淀:移动疫苗接种进社区 4月11日,在北京市海淀区羊坊店街道小厂社区新冠疫苗接种临时接种点,工作人员(右一)为接种完新冠疫苗的人员填写留观卡。



法国将为55岁以下接种者更换第二针疫苗 4月10日,人们在法国尼斯一家展览中心设立的新疫苗接种中心排队等待接种疫苗。法国政府9日说,鉴于阿斯利康疫苗可能引发的副作用,将为已经接种第一剂阿斯利康疫苗的55岁以下人群提供不同种类的第二剂疫苗。世界卫生组织警告,没有充分数据支持接种两剂不同的新冠疫苗。

如何看待疫苗接种“一刀切”?五一假期受影响吗? ——多部门回应新冠疫情防控新情况

“截至4月10日24时,全国累计报告接种新冠疫苗16447.1万剂次。”国家卫健委新闻发言人、宣传司副司长米锋11日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示,近期全球疫情再次反弹,云南瑞丽出现聚集性疫情,提示外防输入、人物同防仍是当前疫情防控的重中之重。如何看待疫苗接种“一刀切”?如何顺利推进中高考?五一假期受影响吗?多部门在11日集中回应新冠疫情防控与疫苗接种新情况。如何看待疫苗接种“一刀切”?米锋表示,个别地方接种工作中出现简单化,甚至“一刀切”的情况,强制要求全员接种,对此必须坚决予以纠正。“18岁以上的成年人是接种主体。”国家卫健委疾控局副局长吴良有说,作为社会活动相对频繁的人群,接种疫苗既保护自己,也为家里老人和儿童建立起有效保护屏障。他介绍,在疫苗接种工作中,要坚持“应接尽接”和自愿原则相结合,引导并鼓励群众积极接种、主动接种。如何顺利推进中高考?“2021年全国高考将于6月7日至8日举行。”教育部体卫艺司副司长刘培俊说,教育部已印发《关于做好2021年普通高校招生工作的通知》,要求各地教育部门和学校提前谋划,特别是细化工作措施,确保命题制卷、考点考场、评卷等重点场所的安全,确保广大考生和考务工作者生命健康安全,确保高考顺利平稳。“中考由各地统一组织实施。”刘培俊介绍,从目前疫情防控趋势来看,基本态势稳定,中考工作可望如期举行。除统一部署外,要做好两个特殊安排:一是对回国参加考试的人员及其密切接触者,安排备用考场,采取特殊措施,确保他们参加考试;二是在中考前后出现疫情中高风险地区,要加强预案,启动应急措施,考虑适当调整考试时间。在校大学生接种情况如何?“现在大学生疫苗接种的进展总体情况平稳有序。”刘培俊说,教育系统疫苗接种工作要统筹对接全国疫苗接种的总体部署,做到服务保障到位;统筹对接当地的疫苗接种政策,做到配合协同到位;统筹学生特点需求,做到宣传引导到位。他介绍,下一步,教育部门将继续做好疫苗接种的宣传动员和引导工作,确保校园健康和师生安全。五一假期受影响吗?“总体来说,我国疫情防控形势较好。”中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友说,这为五一假期开启“绿灯”。但他同时提示,瑞丽疫情提醒我们,因境外输入而造成国内疫情发生甚至扩散的风险依然存在,疫情防控不能放松。公众在节假日期间不要组织、参与聚集性活动;在旅行途中要做好个人防护措施。接种疫苗如何产生保护效果?吴尊友介绍,疫苗接种有两个保护效果。一是对疫苗接种的个体产生保护效果,二是当接种个体达到一定比例时能够形成对群体的保护,也就是群体免疫。“对于新冠病毒,它需要达到人群的70%、80%才能产生群体保护效果。”他说,如果疫苗接种率低,就无法产生群体免疫。“我国目前已经布局了五条技术路线。”中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆说,目前我国研发的mRNA疫苗也已经进入临床试验阶段。接种新冠疫苗影响HPV疫苗免疫效果吗?王华庆介绍,从理论上讲,接种HPV疫苗和新冠疫苗不会影响免疫效果,但是发生疑似不良反应需要鉴别。通常情况下,不建议新冠病毒疫苗和HPV疫苗,还有其他疫苗同时进行接种。但如果需要注射狂犬疫苗或破伤风疫苗时,他建议不要考虑时间间隔,可优先接种狂犬疫苗和破伤风疫苗。如何把握疫苗接种的禁忌?王华庆介绍,《新冠病毒疫苗接种技术指南(第一版)》明确5种不宜接种接种的情形,公众可以参考。他提示,接种禁忌中有些是暂时状态,如果禁忌的状态不存在,就可以接种疫苗。此外,对于鼻炎、咽炎等常见病、多发病,绝大多数人都可以接种疫苗。王华庆提示,如果在使用免疫抑制药物,接种后可能会影响疫苗效果。如果不能判断,建议将用药情况和用药史向接种医生如实说明,由医生作出判断。(新华社北京4月11日电)

红色百宝 奋斗百年

两张代表证,一对夫妇的5000里跋涉

突破20多道封锁线、穿越8000多里故区、行程5000多里……历经千难万险,只为抵达延安,参加党的七大。如今,位于江苏省镇江市的茅山新四军纪念馆,珍藏着两件国家一级革命文物——段焕竞、李珊夫妇的两张“七大代表证”。这是迄今发现的唯一由夫妇俩同时拥有并保存完好的七大代表证。代表证长8.4厘米,宽6厘米,呈对折的竖长方形,紫红绒布封面,封面没有任何文字或标志,证书号码、姓名和座位号均为手写,内页横印着繁体“中国共产党第七次全国代表大会”。这样两张简单朴素的代表证背后,却是一段历经千难万险的5000里跋涉。1945年的中共七大是中国共产党在抗日战争期间召开的唯一一次全国代表大会,距离上次在莫斯科召开的六大已经过去17年。1943年新四军政治部组织部通知段焕竞、李珊夫妇等去延安中央党校学习,并准备出席中共七大。当时段焕竞是新四军一师二旅副旅长,妻子李珊在二旅卫生部当教导员。1943年3月,夫妇二人带着尚在襁褓中的女儿,从江苏东台大桥镇启程。“一开始走水路遭到敌人轰炸,坐的船被炸了,牺牲了一部分同志。后来,坐火车到山西,从陆上走,还要背着刚出生不久的大姐……”已经年过八旬的段延德至今仍清晰复述父母跋涉途中的一些细节。一路上,夫妇二人曾被日军包围,段焕竞带领护送部队突围,却和妻女走散,多亏地方干部送

中办印发《关于庆祝中国共产党成立100周年组织开展“永远跟党走”群众性主题宣传教育活动的通知》

(上接第一版)把爱党爱国爱社会主义热情转化为实际行动,为确保“十四五”开好局、起好步,全面建设社会主义现代化国家、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦而继续奋斗。《通知》明确,主题宣传教育活动分两个阶段实施。第一阶段为2021年5月前,深入学习宣传贯彻党的十九届五中全会、全国两会和全国脱贫攻坚总结表彰大会精神,展示“十三五”时期发展的辉煌成就,宣传“十四五”时期发展的美好前景。第二阶段为2021年5月至年底,六七月间形成高潮。围绕学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神、党中央正式宣布我国全面建成小康社会等,组织开展主题突出、特色鲜明的群众性主题活动。《通知》指出,要广泛开展各类群众性主题宣传教育活动。一是党旗在基层一线高高飘扬活动。引导各领域基层党组织紧紧围绕党和国家工作大局,围绕完成本地区本部门本单位中心任务,奋发进取、建功立业。二是入党宣誓活动。利用革命旧址、革命纪念馆、烈士陵园等红色资源,组织开展新党员入党宣誓活动,开展党员重温入党誓词活动。三是讲党课和优秀党课展播活动。广泛开展“党课开讲啦”活动,组织各级党组织书记、党员领导干部、优秀共产党员、老党员等讲党课。各级电视台等新闻媒体和党员教育平台开设专题专栏,集中展播一批精品党课。四是学习体验活动。聚焦建党百年、巩固拓展脱贫攻坚成果、全面建成小康社会等,精心设计推出一批学习体验线路和精品红色旅游线路,引导干部

